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Широкомасштабна збройна агресія Російської Федерації проти України негативно впливає на всі сфери життя людей. Не винятком є і система вищої медичної освіти. 
Мета – проаналізувати вплив воєнного стану в Україні на роботу вищих медичних навчальних закладів на прикладі кафедри загальної та клінічної патологічної фізіології імені Д.О. Альперна Харківського національного медичного університету.
Воєнний стан спричинив різку та неконтрольовану міграцію учасників освітнього процесу (викладачів та здобувачів вищої медичної освіти) як у різні більш безпечні області України, так і за межі країни. Так, наприклад, лише 25% викладацького складу кафедри загальної та клінічної патологічної фізіології імені Д.О. Альперна залишилося у місті Харків, більша ж половина (56%) переселилася у безпечні райони Харківської області або в інші області України. 19% викладачів кафедри виїхало з країни. 
В умовах воєнного стану організація освітнього процесу в університеті і на кафедрі зокрема відбувається у дистанційному форматі, який є найбільш безпечним та оптимальним для всіх його учасників. Серед вітчизняних здобувачів вищої медичної освіти на лекціях та практичних заняттях превалює асинхронна модель освітньої взаємодії, а серед іноземних здобувачів освіти – синхронна. Викладачі кафедри в освітньому процесі переважно застосовують такі платформи для дистанційного навчання, як Zoom, Moodle, Google meet та Google classroom. Оцінювання рівня знань здобувачів вищої освіти відбувається комплексно шляхом їх тестування, проведення опитувань під час дискусій, аналізу письменних робіт, які вони надсилають викладачам на корпоративну пошту, Viber, Telegram, Messenger.
Незважаючи на складні умови в країні, співробітники кафедри намагаються займатися науковою роботою, публікують результати своїх досліджень у вітчизняних та іноземних журналах, приймають участь в on-line конференціях та конгресах, що проходять як в Україні, так і поза її межами.
Висновок. Запроваджений в Україні воєнний стан, що обумовлений збройною агресією Російської Федерації проти нашої країни, істотно впливає на діяльність вищих медичних навчальних закладів. Співробітники кафедри загальної та клінічної патологічної фізіології імені Д.О. Альперна Харківського національного медичного університету активно працюють та виконують свої функціональні обов’язки на належному рівні, що націлено, по-перше, на підготовку висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців, які вкрай необхідні в умовах війни та після перемоги; по-друге, на формування позитивного іміджу університету.
Ключові слова: воєнний стан, вищий медичний навчальний заклад, кафедра загальної та клінічної патологічної фізіології імені Д.О. Альперна Харківського національного медичного університету.
Key words: martial law, higher medical school, Alpern Department of General and Clinical Pathological Physiology of Kharkiv National Medical University.
